

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 12 (4211)

ЧЕТВЕРГ, 27 января 1972 года.

Год издания 37-й

Цена 2 коп.

ЗАВИДНЫЙ УСПЕХ



Около двух лет назад из Ленинск-Кузнецкого района в Солоновку приехала на постоянное жительство Мария Павловна Свиридова. Она вышла замуж за местного тракториста.

Двадцатидвухлетняя женщина сразу стала работать на ферме. Второй год она доит коров. Правда, опыта у нее еще мало, но это, как говорят, дело наживое. Было бы желание. А оно у работницы есть. Об этом, в частности, говорят итоги прошедшего года. Молодая доярка надоила по 3189 килограммов молока на каждую корову, что значительно больше среднеколхозного показателя и взятых обязательств. Такому успеху колхозницы могут позавидовать многие.

А во втором году пятилетки Мария Павловна решила получить не менее 3300 килограммов молока. И в том, что она выполнит свое обязательство, можно не сомневаться.

На снимке: доярка колхоза им. Ленина М. П. Свиридова.
Фото И. ВАСЬКИНА.

УРОЖАЮ-ХОЗЯЙСКУЮ ЗАБОТУ ИДУТ ПРИГОТОВЛЕНИЯ

Еще далеко до того дня, когда на поля выйдут посевые агрегаты, но хлебонащицы колхоза «Родина» живут заботой о весне. Приготовления к ней здесь идут полным ходом.

Перекрыто задание по вывозке перегноя на поля. Вместо четырех тысяч тонн по плану уже доставлено 6500. А всего будет завезено местных удобрений на пропашной клин 7000 тонн. Для этого в хозяйстве создано механизированное звено. В него зачислены лучшие трактористы-машинисты. Хорошо здесь работают механизаторы И. Н. Грибанов, В. П. Киприянов, И. В. Мангюс, В. Осипов и другие. Отлично трудится Александр Минеев. Он один обеспечивает бесперебойную загрузку тракторных тележек перегноем погрузчиком ПБ-35.

По-ударному идут дела в ремонтной мастерской. На линейку готовности поставлены 13 тракторов из 20. Вся посевная и почвообрабатывающая техника готова к осени, после окончания полевых работ. Что касается плугов, то остались устранить неполадки только в двух.

Добросовестно относится к своему делу токарь А. И. Иванов. Отличного качества работы добивается мастер-наладчик Н. Фоминых. С их помощью комсомолец Юрий Колягин отремонтировал свой ДТ-75, а Михаил Сурин — МТЗ-5. Хорошо подготовил свой трактор Т-40 механизатор П. Пилиевский и другие.

В колхозе ведется подготовка семян. Все они очищены. Но работа с ними не прекращается, хлеборобы стремятся повысить их класность.

(Наш корр.).

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Молодые животноводы в 1971 году работали под девизом: «Животноводство — ударное дело комсомола». Всего в районе соревновалось шесть коллективов — из колхозов «Красное знамя», им. Жданова, им. Мичурина и других. Около 60 молодых доярок взяли повышенные обязательства в первом году девятой пятилетки, и большинство из них успешно справились с ними. Среди них Галина Абдуллина из «Ударника полей», Галина Смирнова из «Колоса», Люба Прохорова из «Родины» и многие другие.

На состоявшемся 25 января бюро райкома комсомола первое место — с вручением переходящего Красного знамени «Лучшему

комсомольско-молодежному коллективу» и грамоты райкома ВЛКСМ было присуждено званию «Доярка колхоза «Родина» (звеневая Л. Прохорова, группомсорг А. Ухань), выполнившему годовое задание за 11 месяцев и получившему от каждой фуражной коровы по 2606 килограммов молока. Второе место завоевало звено доярок из колхоза «Колос», надившее с начала года по 2704 килограмма. Это составило 118 процентов. Ему вручили вымпел «За успехи в соцсоревновании» и грамота. Третье место награждено грамотой комсомольско-молодежное звено доярок колхоза им. Мичурина, надившее по 2712 килограммов от каждой коровы и

перевыполнившее плановое задание на 12 процентов.

Первое место среди доярок в личном зачете завоевала Г. Смирнова из комсомольско-молодежного звена колхоза «Колос», получившая от каждой коровы по 3020 килограммов молока, что значительно выше взятых обязательств.

Второе место присуждено дояркам колхоза им. Мичурина Н. Друговой, З. Никулиной. Они надоили по 2939 килограммов от коровы. Третье — В. Тагановой из колхоза «Родина», полу-

чившей по 2904 килограмма.

Победители среди молодых животноводов награждаются грамотами райкома комсомола и ценными подарками. Поощрена также большая группа животноводов. Среди них лучшие доярки района Н. Черакшева, Г. Абдуллина, Г. Другова и другие.

На этом же бюро было решено продолжить соревнование и в 1972 году, создать молодежные звенья доярок в колхозе им. Ленина, совхозах «Заря», «Вагановский», «Краснинский».

Н. ТОКАРЬ,
заведующий орготделом РК
ВЛКСМ.

В соревнующихся районах

ИТОГИ ЗА 1971 ГОД

| | Промышленновский район | Топкинский район |
|---|------------------------|------------------|
| Урожайность (в ц. с 1 га) | | |
| зерновых | 23,2 | 17,6 |
| кукурузы | 160,5 | 167,8 |
| картофеля | 93,8 | 65,0 |
| Продажа зерна (в процентах к обязательствам) | 181,3 | 104,4 |
| Надой молока на корову (в килограммах): | 2822 | 2417 |
| Прибавка (+) или снижение (-) надояев к 1970 году | +128 | +71 |
| Продажа продукции (в процентах к плану) | | |
| молока | 104,7 | 99,2 |
| мяса | 111,0 | 128,9 |
| яиц | 114,3 | 150,0 |
| Выход приплода: | | |
| телят на 100 коров | 84 | 85 |
| поросят на одну основную свиноматку | 13,3 | 13,4 |
| Личеносность на одну курицу-несушку (шт) | 145 | 180 |

ПОЛЕЗНЫЙ СЕМИНАР

На днях при управлении сельского хозяйства райисполкома проведен районный семинар бригадиров свиноводческих ферм.

Перед собравшимися выступил главный зоотехник управления С. Д. Гришаев. Он рассказал об итогах работы свиноводов за 1971 год и задачах на второй год пятилетки.

Главный ветврач управления А. Н. Тухватуллин разъяснил участникам семинара ветеринарно-санитарные правила при выращивании и как их надо соблюдать. Бригадиры СТФ также прослуша-

ли выступление старшего зоотехника управления И. М. Кичигина о кормлении супоросных свиноматок и выращивании здоровых поросят и обстоятельно обсудили положительный опыт работы свиноводов колхоза «Колос» получения и выращивания молодняка.

Особое внимание на семинаре было удалено туроным опоросам и получению ранних поросят.

Важной задачей является повышение суточных привесов животных. Поросята при отъеме должны весить не менее 18 килограммов. Этого можно добиться путем улуч-

шения кормления и содержания поголовья.

Специалисты подчеркнули необходимость строгого выполнения планов прививок, диагностических исследований и соблюдения комплекса ветеринарно-санитарных мероприятий на фермах. Это позволит предупредить распространение различных заболеваний свиней.

Семинар принес большую пользу работникам свиноферм. Жаль, что на него не явились некоторые бригадиры СТФ.

(Наш корр.).

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Еще свежи в нашей памяти незабываемые дни, когда в Московском Кремле шли заседания XXIV съезда партии. И вот уже Центральным Статистическим Управлением СССР подведены итоги первого года новой пятилетки, концы которой определили съезд. В общем плане эти итоги можно охарактеризовать двумя словами: вдохновляющее начало. Да, хорошо началась девятая пятилетка, и это не может не радовать нас. Все основные задачи плана для первого года выполнены, а по ряду важных показателей план завершен досрочно.

Около шести процентов составил в 1971 году прирост национального дохода, использованного на приобретение и накопление. Что особенно примечательно — свыше 80 процентов этого прироста получено за счет повышения производительности труда.

Можно напомнить, что в минувшую пятилетку за счет увеличения производительности труда страна получила 73 процента прироста всей производственной продукции, а в седьмой пятилетке — только 62 процента.

Таким образом, одной из характерных черт хозяйственных итогов минувшего года является повышение эффективности нашей экономики. И это является базой для осуществления больших мероприятий, намеченных партией для повышения жизненного уровня народа в 1971 году.

На 78 процентов увеличится выпуск промышленной продукции — почти на один процент больше, чем намечалось народнохозяйственным планом. А нынешний процент «весит» в ценном выражении свыше четырех миллиардов рублей и практически (без малого) равен всей промышленной продукции, выпущенной дореволюционной Россией в 1913 году.

Если народнохозяйственным планом на 1971 год намечалось повысить производительность труда на 5,9 процента, то фактически она возросла на 6,3 процента. Это — ответ рабочего класса и технической интелигенции страны на решения XXIV съезда партии.

Наиболее значительный прирост достигнут в трех отраслях промышленности всего народного хозяйства (машиностроении, химии и нефтехими, электроэнергетике) и в производстве предметов потребления (группа «Б»). Если группа «Б» возросла на 7,9 процента, то производство средств производства (группа «А») увеличилось на 7,7 процента.

О техническом прогрессе свидетельствуют такие яркие цифры. За год сконструировано и изготовлено более четырех тысяч новых машин, оборудования, аппаратов и приборов. Освоено и начато производство трех тысяч машин, отвечающих современным техническим требованиям. В народное хозяйство внедрено 3,6 миллиона изобретений и рационализаторских предложений, что дает свыше трех миллиардов рублей, сэкономленных в расчете на год.

В минувшем году страна, в частности, произвела 800 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, 121 миллион тонн стали, 1142,7 тысячи автомобилей, добыла 372 миллиона тонн нефти, 212 миллиардов кубометров газа, (эквивалентного 200 миллионам тонн нефти), 641 миллион тонн угля. Это говорит о том, что за последнее время производство электроэнергии увеличилось почти в 2,5 раза, стали — в 1,7 раза, нефти — в 2,2 раза и газа — около 3,5 раза. Таковы наши темпы.

Общий объем продукции сельского хозяйства составил

в 1971 году 87 миллиардов рублей, что на 8 процентов выше среднегодового уровня восьмой пятилетки и соответствует высокой урожайности 1970 года. Страна собрала 181 миллион тонн зерна, свыше 7 миллионов тонн хлопка-сырца (рекордное количество за всю историю нашего хлопководства). Производство мяса составило 13,1 миллиона тонн, увеличившись на 7 процентов, молока — 83,6 миллиона тонн (прирост — 0,4 процента); яиц — почти 45 миллиардов штук (прирост — 10 процентов). Государственные заготовки мяса возросли на 14 процентов, молока — на 3 процента и яиц — на 19 процентов.

В истекшем году особенно много сделано для укрепления материально-технической базы сельского хозяйства. Колхозы и совхозы получили 312 тысяч тракторов, 143 тысячи грузовых автомобилей, 50 миллионов тонн химических удобрений и т. д.

Успехи, одержанные в сфере материального производства, позволили достичь значительных результатов в деле повышения материальных благ народа и его культурного уровня. Началось проведение мероприятий, намеченных XXIV съездом КПСС по повышению заработной платы рабочих и служащих и пенсионного обеспечения всех трудящихся. В 1971 году оно коснулось 19 миллионов человек.

Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих поднялась на 3,3 процента и составила 126 рублей, а с добавлением выплат и льгот из общественного фонда — 170 рублей.

Советские люди в минувшем году по сравнению с 1970 годом больше купили: на 12 процентов мяса и мясных продуктов, на 22 процента яиц, на 9 процентов овощей, на 10 процентов трикотажных изделий, на 11 процентов ходильников и т. д.

Однако, несмотря на значительный рост товарооборота, на ряд товаров спрос населения полностью еще не удовлетворяется.

Примерно 3 миллиона семей за год улучшили свои жилищные условия. Достигнут определенный успех также в деле народного образования, здравоохранения и бытового обслуживания.

В сообщении ЦСУ СССР отмечается, что часть предприятий еще не справляется с выполнением плановых заданий. И для каждого ясно — связанный долг таких трудовых коллективов во втором году пятилетки преодолеть свое отставание, шагать в темпе всей страны.

И. ПАВЛОВ,
обозреватель ТАСС.

Наша КОНСУЛЬТАЦИЯ

УКАЗОМ Президиума Верховного Совета СССР от 21 декабря 1971 года внесен ряд изменений и дополнений в Закон СССР «О сельскохозяйственном налоге».

Согласно новому закону установлены дополнительные льготы по сельскохозяйственному налогу инвалидам войны и труда. Так, освобождаются от уплаты сельхозналога инвалиды I и II групп — члены колхоза при отсутствии у них трудоспособных членов семьи, а при наличии в таких хозяйствах трудоспособных сумма налога понижается на половину.

Льгота может быть пред-

ИТОГИ РАБОТЫ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ЗА 1971 ГОД

| Наименование предприятия | Реализация (тыс. руб.) | | Производительность труда | | Прибыль + убыток (тыс. руб.) | |
|----------------------------|------------------------|--------------|--------------------------|--------------|------------------------------|--------------|
| | факт. | % | факт. | % | факт. | % |
| Лесхоз | 515,5 | 104,3 | 4076 | 100,2 | 176,8 | 111,8 |
| Типография | 28,8 | 101,0 | 1985 | 101,0 | 8,9 | 118,6 |
| ДОЗ | 578,7 | 100,6 | 3792 | 100,7 | 117 | 103,5 |
| Завод СМД | 3698 | 102,7 | 7102 | 105,1 | 914 | 103,0 |
| Молзавод | 9212 | 110,4 | 45608 | 106,5 | 850 | 121,4 |
| Песочный кар. | 195 | 114,0 | 4643 | 125,9 | +18 | — |
| Промышл. «СХТ» | 243 | 93,4 | 4874 | 91,3 | 11,8 | 100,8 |
| Титовская «СХТ» | 1052 | 103,6 | 5384 | 101,8 | 32,5 | 104,5 |
| Тарасовская «СХТ» | 338 | 116,5 | 9128 | 102,3 | -21,9 | — |
| Промышл. хл. п/п | 1630,4 | 146,2 | 134182 | 111,0 | 132,6 | 117,6 |
| Пивзавод | 1708,9 | 118,8 | 9100 | 100,0 | 609,3 | 156,7 |
| Рельсосвар. поезд № 29 598 | 110,1 | 3692 | 105,6 | 32 | 40,0 | |
| ИТОГО: | 19798,3 | 110,8 | 233566 | 107,9 | 2881,5 | 119,2 |
| Кроме того | 302,3 | 94,4 | 1611 | 101,3 | 3,5 | 28,5 |
| КБО | | | | | | |

ДЕЛА ЛЕСОВОДОВ

Прошедший год был для коллектива лесного хозяйства пос. Промышленная годом упорного труда. Лесоводы выполнили годовой план по посадке молодняка на планируемых участках, по реализации товаров народного потребления (143,8 процента), по рубке ухода (101 процент). Значительно перевыполнено задание по изготовлению товаров народного потребления.

В социалистическом соревновании между лесничествами первое место заняли красинцы, второе — промышленновцы.

По итогам всесоюзного общественного смотра культуры производства за 1971 год цеху Харьков Лог присужден диплом ВЦСПС

Большой трудовой вклад в общее дело лесоводов Промышленновского лесхоза внесли: начальник цеха Харьков Лог Алексей Михайлович Барадин, лесничий Промышленновского лесничества Алексей Иванович Рубцов, тракторист Вагановского лесничества Петр Nicolaевич Васильев.

На новый, 1972 год, коллектив Промышленновского лесхоза взял повышенные обязательства: выполнить все работы по бюджетной деятельности к седьмому ноября, план по хозрасчету — к 25 декабря, а также добиться выпуска хоккейной клюшки 110 тысяч штук в год.

(Наш корр.).

ЭНЕРГЕТИКИ НА ВАХТЕ

Прошедший 1971 год энергетики шестого сетевого участка ст. Промышленная закончили хорошиими трудовыми делами. Линии электропередач, обслуживаемые ими, работали исправно. Капитальный ремонт электролиний мощностью в 10,5 киловатта, произведен на протяжении 175 километров. Общие работы по обслуживанию и оздоровлению электросети выполнены на 103 процента.

Отлично потрудились электромонтеры участка П. П. Языков, А. П. Балабенко, А. Н. Вольхин, автослесарь П. В. Бабарыкин, слесарь Б. С. Погребцов и другие.

В этом году предстоит произвести резервирование энергопитания линии мощностью 10 киловатт. Для этой цели намечено построить шесть километров высоковольтных линий, установить три комплексных распределительных устройства в районе ст. Падунская, деревень Плещки, Тарасово. Предстоит также капитально отремонтировать высоковольтную линию в районе деревень Тарасово, Колтышино, произвести текущий ремонт в Титове, с. Красинском и других. Сделать большие работы по благоустройству территории и расширению спецзданний на участке.

(Наш корр.).

(Наш корр.).

О СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМ НАЛОГЕ

Составлена хозяйством граждан, в состав которых входят инвалиды войны и труда I и II групп, в случае отнесения их в течение года к III группе инвалидности (сохраняется до конца года).

Предоставлено право исполнительным комитетам сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся освобождать полностью или частично от уплаты сельхозналога инвалидов войны III группы, являющихся основными работниками в хозяйстве, а также хозяйством граждан, испытывающим временное материальное затруднение (по их заявлению и заключению райфинотдела).

А хозяйства рабочих и служащих, в том числе ушедших на пенсию, уплачивают сельхозналог по ставкам колхозников, независимо от размеров находящихся в пользовании земельных участков, количества скота и продолжительности работы по найму основного трудоспособного работника семьи.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР (постановление от 21 декабря 1971 года за № 918) освобождаются рабочие и служащие от обложения сельскохозяйственным и подоходным налогами за пользование земельными участками, отведен-

ными им предприятиями, учреждениями и организациями под индивидуальные огороды и сады.

Учет хозяйств и начисление сельхозналога, начиная с 1972 года, будет проводиться 1 июня каждого года с уплатой его к 15 августа и к 15 октября равными долями.

Многие граждане, как правило, рассчитываются по налоговым платежам в начале года. Поэтому, не дожидааясь начисления платежей, они могут внести причитающиеся суммы до наступления указанных сроков.

А. НЕСМЕЯНОВ,
зав. Промышленновским
райфинотделом.

Письма в редакцию

ТРУДИТСЯ ПО-КОМСОМОЛЬСКИ



В ЕСНОЙ минувшего года, после службы в Советской Армии, вернулся домой в родное село комсомолец Александр Сало. И опять, как прежде, он работает шофером в колхозе «Новый путь». Этую профессию Александр освоил в автошколе Промышленновского райкома ДОСААФ, куда он поступил сразу же после окончания десятилетки.

С Александром мы встретились у него дома, когда он собирался в клуб на лекцию.

— Фотографировать меня в газету? — удивился он, узнав о цели моего прихода. — А за что? Работаю я, как и все, никаких особых заслуг у меня нет. И машины, можно сказать, постолиной нет. Сейчас вот свой «газик» поставил на ремонт, езжу пока на молоковоз...

— Вас удивляет, почему я вернулся «после армии домой»? Думаю, что так поступил бы каждый, кто любит свой дом, свой край. Журавлево — моя родина, и лучше, чем наше село, искать не намерен. Планы на будущее? Буду работать в колхозе, мечтаю стать механиком. Готовлюсь осуществить эту мечту: собираюсь поступать на заочное отделение Кемеровского совхоза-техникума.

Как видите, ничего такого во мне нет, и писать обо мне в газете рано.

Сфотографировать Александра мне все-таки удалось, а узнать его мне помогли его товарищи, руководители колхоза. Позже секретарь парткома колхоза В. В. Степанов так рассказал об Александре Сало:

— Александр очень скромный парень, и мы его ценим именно за скромность, честность и безотказность в работе. После возвращения со службы ему дали изрядно поношенный ГАЗ-51 и поручили возить доярок на дойку и с дойки. Поручение не из легких, вставать надо до восхода солнца, а кончается рабочий день поздним вечером. Не каждый даже опытный щожий шофер соглашается на такую работу. Но Александр согласился, и еще не было случая, чтобы по его вине доярки повремя не подоили коров. Показал свою хватку молодой шофер и во время уборочной, когда не хватало транспорта: в часы между дойками он успевал поработать на вывозке зерна от комбайнов, доставлял его также на дробилку. Словом, хорошо поработала эта «пара» — старенький «газик» и молодой водитель.

— И еще хочу привести случай, характеризующий отношения Александра к колхозным делам, — продолжал Виктор Владимирович. — Часто случается у нас, что после вечерней дойки надо везти молоко на Вагановский молочный завод. А везти некому. И Александр, несмотря на то что его рабочий день закончился, без всяких разговоров садится на молоковоз и едет. Одним словом, хороший он человек, настоящий комсомолец. Так что написать о нем газету надо, и обязательно. Александр достоин этого.

И. ВАСЬКИН,
внештатный корреспондент.

На снимке: А. Сало.
Фото автора.

КОГДА ВЫПОЛНИТЕ ОБЕЩАННОЕ, ТОВ. МИЦКЕВИЧ?

Это письмо мы пишем по поручению животноводов колхоза «Гигант». А дело вот в чем. Еще в прошлом году монтажники из СМУ «Сельхозтехники» начали установку парового отопления на первой ферме.

Работы остались немногими, и ее давно можно было закончить. Но вот уже третья неделя проходит, как на объекте царят тишина. Бригада уехала и с тех пор глаз в колхозе не кажет. Разбросали монтажники все, оставили свои недоделки, а мутичиться приходится людям. В красном уголке старого коровника, куда намечено было вести отопление, — дыры (их выдолбили для прокладки труб), в помещении холодно, людям не где обогреться.

Из-за отсутствия тепла живот-

новодам приходится очень трудно: все кругом замерзает, вода холодная, и негде даже помыть доильные аппараты и молочную посуду.

Руководители колхоза не раз обращались к руководителям СМУ, в частности к тов. Мицкевичу Н. П., к бригадиру т. Ткаченко с просьбой ускорить дело. Они не отказывают, каждый день обещают прислать бригаду и назавтра забывать о своем обещании.

Не в пример монтажникам из СМУ работают строители из межколхозстроя. Они сооружают для колхоза «свиняницу-маточник» и, несмотря на суровые холода, строительство не прекращают. Работа у них идет споро, здание

ЖОПОКХ

ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

ПУТЕШЕСТВИЕ В ГОРОД-ГЕРОЙ

Давно прошли уже каникулы, ребята снова сели за парты. Для нас эта пора была особенно памятной: нам посчастливилось побывать в городе-герое — Волгограде.

Съездить в этот город на Волге мы задумали еще в шестом классе. И началась подготовка. Мы старались лучше учиться, активно участвовать в работе школы. Наш отряд собрал много металломела. Все ребята ждали путевки. Наконец, уже в 7 классе, осенью пришла наша путевка. Как мы были рады и взволнованы!

В первый день нового года мы в радостном настроении отправились в путешествие. Ехали долго. Все время мы наблюдали за природой, как она меняется.

В Волгограде нас встретили тепло. Устроились мы хорошо, нас поселили в одном из интернатов. На следующий день нас знакомили с городом. Мы совершили экскурсии к памятным местам города-героя. Были и на Мамаевом кургане. Многие из нас не могли сдержать слез, бу-

дучи в этом священном углу земли. Всех нас восхитила скульптурная группа «Родина-матерь». Посмотришь на изваяние «Родины-матери» и обязательно вспомнишь слова:

На высоту орлиного полета

Она взметнула меч

Не для того, чтобы запугать

кого-то, А для того, чтобы Родину сберечь.

Высота монумента «Родина-матерь» — 85 метров, меч — 29 метров.

Мы были у знаменитого дома Павлова, у мельницы. Сначала мы очень удивились, что среди цветущего города стоит это полуразрушенное здание. Но от экскурсовода мы узнали, что здание мельницы оставлено на века, как памятник о войне:

От экскурсовода мы узнали очень много о городе-герое, о его защитниках. В интернате у нас состоялась торжественная встреча с ветеранами войны.

Все дни были полностью заняты. Мы посетили Музей обороны, краеведческий музей. Были

в цирке. Ребятам очень понравилась цирковая программа. Ходили в театр. А больше всего все ребята восхищались тем, что видели в планетарии. Там мы наблюдали за звездами и созвездиями.

Нам довелось также побывать на Волжской ГЭС. Там стоит памятник строителям коммунизма. Фигура строителя как-бы говорит: «Мы покорили Волгу — посмотрите».

В предпоследний день в нашем интернате состоялся «Огонек», на котором выступили ребята из многих городов. Этот день нам запомнился навсегда.

Мы привыкли к интернату, как к родному дому. Пять дней пролетели незаметно. Наступила пора отъезда. Многие из нас поменялись адресами с ребятами из других городов. Хотя нас так тянуло домой, нам было жаль расставаться с этим прекрасным городом.

Таня РАТУШНЯК,
ученица 7 класса восьмилетней школы № 1 пос. Промышленная.

В БЕДЕ НЕ ОСТАВИЛИ

Меня постигло большое горе — умер муж. Родные живут далеко, и приехать смогли лишь некоторые из них и то к концу похорон. Но меня не оставили в беде добрые и отзывчивые люди, помогли мне материально, своим личным участием в похоронах, добрым словом. На помощь пришел коллектив железнодорожной больницы, где я работаю, соседи Коробейников Петр, Гусевы, Коншаковы, Фокины, Морозовы, Бобовы и многие другие.

Я очень и очень благодарна всем людям с добрым сердцем, пришедшим ко мне в трудную минуту на помощь. Это возможно только в нашей советской стране, где человек человеку — брат, друг, товарищ.

И. ВАСЬКИН,
внештатный корреспондент.

На снимке: А. Сало.

Фото автора.

СПАСИБО, ДОКТОР ХОМЧЕНКО!

У нас в семье случилось несчастье! Заболела гриппом наша пятилетняя Гутя. После этой болезни у девочки получилось осложнение. Из Падунской больницы в тяжелом состоянии ее срочно отправили в районную. И только благодаря усилиям доктора Т. Ф. Хомченко, материальной заботе о девочке со стороны сестер, нянь удалось победить болезнь, спасти Гутю.

А. СТЕПАНОВА, З. ИЛЬИНА,
жители ст. Падунская.

ПОМОГИТЕ ПОЧТАЛЬОНАМ

ОТ РЕДАКЦИИ:

Когда верстался номер, редакция получила еще одно письмо из д. Калинкино от Вторина Б. Я. В нем тоже идет речь о бродячих собаках.

«Безднзорные собаки, — пишет автор, — ходят по поселку и нападают на людей. 12 января три собаки искали мою жену, на другой день набросились на Бауэр К. А детей пускать в школу одних становятся небезопасным. Ведь они уходят утром рано, когда на дворе темно. И где гарантия, что собаки не искусят и не напугают их?»

Редакция считает, что вопрос, поднятый тов. Скоропиной и тов. Вториным, очень серьезный и требует немедленного разрешения. Сельским Советам надо принять срочные меры по ограждению людей от бродячих и безнадзорных собак.

ПЬЯНСТВО ДО ДОБРА НЕ ДОВОДИТ

Растет быстро. Уже выполнены почти полностью стены и, если дело пойдет так дальше, свинарник вступит в строй досрочно.

Вот если бы так же действовали и монтажники.

В. ЧЕКАЛДИНА,

председатель женсовета села Тарасова; Н. ВАНИСОВА, директор Дома культуры;

Е. СНОРЮПИНА,

начальник Верх-Камыслинского отделения связи.

Левиц Нагих, И. А. Апаркин и другие, обнаружив пожар, самоотверженно бросились его тушить и ликвидировали огонь.

Вот так благодаря бдительности и смелости этих людей государственный дом стоимостью в несколько десятков тысяч рублей был спасен от огня. Не пострадало и имущество виновницы пожара —

добрые люди выручили. А не подспеял они вовремя, трудно было бы предположить последствия этого чрезвычайного происшествия. И надо думать, что случай этот будет хорошим уроком для Рыбинок.

А. МАСЛОВ,
секретарь парторганизации
станицы Торсьма.

Новый помощник селекционеров



МОСКВА. В научно-производственном объединении «Агроприбор» Министерства сельского хозяйства СССР создана лабораторная установка «ЛУР-1М» для испытания образцов риса и определения технологических свойств крупы. Впервые селекционеры получают возможность проводить эти испытания с использованием малых проб — от 25 до 100 граммов.

На снимке: один из создателей «ЛУР-1М» Ю. Т. Ячинов исследует рис после испытания в новой установке.

Фото Б. КОРЗИНА (Фотохроника ТАСС).

районный коэффициент к заработной плате

Постановлением правительства введены районные коэффициенты к заработной плате рабочих и служащих предприятий, организаций и учреждений, расположенных в районах Западной Сибири, для которых эти коэффициенты ранее не были установлены.

В связи с этим от трудящихся поступает много писем, где они просят разъяснить порядок начисления районных коэффициентов к заработной плате.

Публикуем ответ на их вопросы.

Районный коэффициент к заработной плате рабочих и служащих нашей области, которые ранее его не получали, введен с 1 января 1972 года для всех трудящихся предприятий, организаций и учреждений независимо от их ведомственной подчиненности в размере 1,15. С этого же времени и в этом же размере производится начисление районного коэффициента к заработной плате работников предприятия по производству железобетонных и бетонных изделий и конструкций, для которых ранее он был установлен в меньшем размере.

Районный коэффициент применяется по месту фактической постоянной работы, независимо от места нахождения предприятия, в штате которого состоит и работник. Если, например, работник постоянно работает в Новокузнецке, в филиале организации, расположенной в Ленинграде, то к заработной плате этого работника будет применяться районный коэффициент, действующий в г. Новокузнецке.

За время пребывания работников в экспедициях, поисковых партиях районный коэффициент к заработной плате начисляется в размерах, установленных для района места нахождения этой партии или экспедиции.

При направлениях работников в служебные командировки коэффициент их к заработной плате начисляется в размерах, установленных по постоянному месту работы. Исключение сделано только для работни-

ков, командируемых на монтажные, пусконаладочные и ремонтные работы на энергетических блоках мощностью 300 тысяч квт и выше, к которым за период командировок применяется коэффициент, установленный для персонала электростанций, на которых выполняются указанные работы.

Если труд командированных работников оплачивается по результатам работы в месте командировки (командировки на строительные и монтажные работы, командировки шофера и др.), к их заработной плате применяется коэффициент, установленный в пункте командировки.

Коэффициент начисляется на фактический заработок работников, за исключением вознаграждения за выслугу лет и надбавок за работу в районах Крайнего Севера и в местностях, приравненных к этим районам.

Если работнику установлен персональный оклад, то коэффициент начисляется на должностной оклад. На персональную надбавку коэффициент не начисляется, а суммы по коэффициенту выплачиваются сверх персонального оклада.

При упорядочении заработной платы было установлено, что в тех случаях, когда вновь вводимые ставки заработной платы оказывались ниже, чем ранее действующие, работникам за время их работы на данном предприятии, в организации или учреждении в той же должности выплачивалась соответствующая разница с целью не допустить уменьшения заработка работников. Имея в виду, что районный коэффициент начисляется на должностные оклады, таким работникам следует начислять коэффициент на оклад, установленный при упорядочении заработной платы. Если этот оклад вместе с начисленным коэффициентом окажется меньше, работнику следует выплачивать заработную плату в прежнем размере, без начисления коэффициента.

Например, работник до упорядочения зарплаты получал 210 рублей в месяц, при упорядочении ему установили ок-

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА ХЛОПОК... НА КАМНЯХ

Отвоевать новые земли под пашню в Киргизии так же трудно, как передвинуть горы, говорят в народе. И все же хлопковые плантации здесь расширяются. За счет бросовых земель жизнь бесплодным прежде массивам дают мелиораторы треста «Южводстрой», изюме республики.

Целые горы песка и глины пришлось сдвинуть со скальных склонов, чтобы затем покрыть их взятым в горах слоем земли от 20 до 50 сантиметров. Так были включены в севооборот минувшего года более полутора тысяч гектаров пустошей, где прежде не росла даже верблюжья колючка.

Разумная планировка, орошение отвоеванной у камней целины венчают дело. Но земля начинает служить хлопкоробам не сразу. Участки обильно подкармливаются минеральными, органическими удобрениями и засеваются смесью овса с люцерной или другими мно-

голетними травами. Через три года обогащенный ценным питательными веществами почвенный слой распахивается под хлопчатник. Все затраты на освоение целины, как подсчитали специалисты, окупаются стечом двух-трех урожаев.

Пионером покорения «каменной целины» явился совхоз «Арал». За семь лет он покрыл земляным пластырем более тысячи гектаров. С этих земель хлопкоробы сейчас получают обильные урожаи. Свообразный рекорд установила бригада Калмамата Ахмеджанова. Прошлой осенью она собрала с каждого гектара по 37 центнеров хлопка — намного больше, чем вырастили его даже передовые хозяйства плодородных зон. В совхозе давно оправданы все расходы,

затраченные на расширение хлопковых плантаций. А нынче только от реализации сверхпламозого промышленного сырья получены сотни тысяч рублей прибыли.

Пример аральцев широко распространяется по всей области. Вслед за ними каменистые и галечные массивы стали отвоевывать хлопкоробы колхоза «Бешкент» Ляйлянского района, аранчского совхоза «Пахтачи», вновь созданного хозяйства в предгорьях Алайского хребта — совхоза «50 лет Октября». За пятилетку мелиораторами здесь будут подготовлены под хлопчатник многие сотни гектаров новых земель.

А. КОМАРОВ, А. ПЕТРОВ,
корр. ТАСС
г. Ош, Киргизская ССР

НА ВДНХ СССР

СУШАТ... ПЛАСТИМАССОЙ

У входа многих общественных зданий в холодное время года действует своеобразная воздушная заслонка: теплый поток воздуха ограждает помещение от проникновения холода. Это работает калорифер. Такие установки различных конструкций обогревают промышленные предприятия, большие заводские цехи.

Необходимы они, однако, не только в зимнее, но и в легкое время. В павильоне «Химическая промышленность» на ВДНХ представлен новый экспонат — калорифер с полимерным нагревателем для сушки зерна. Отличительная особенность его состоит в том, что воздух нагревается не от труб с горячей водой или паром, а от соприкосновения с пластмассовыми пластинками.

Калорифер для сушки зерна, изготовленный Государственным проектным конструкторско-техническим бюро машиностроения, позволяет сэкономить на каждой сушильной установке 60 рублей. Его производительность — 7500 кубических метров воздуха в час. Он весит всего 12 килограммов и питается от напряжения в 220—380 вольт.

Токопроводящие пластмассы

могут быть использованы также в быту — в камине, сушилках

для белья, грелках.

(ВДНХ — ТАСС)

ПРИГЛАШАЕМ ВЫПУСКНИКОВ

Уже стало традицией в Тарасовской средней школе проводить вечера встреч выпускников с учащимися. Вот и сейчас вся школа готовится к этому празднику. Оформляются школьные уголки, стенды. Идут репетиции участников художественной самодеятельности.

Вечер состоится 4 февраля, и на него приглашаются все наши выпускники. Добро пожаловать!

Десятиклассники Тарасовской средней школы

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

27 января. Лекция о международном положении. Читает лектор М. С. Мурашкин. По окончании — кинофильм. Начало в 7 часов.

23 января. Широкоэкранный художественный фильм. Обвиняется в убийстве. Начало в 7, 9 часов.

КИНОТЕАТР «КОЛОСС»

27 января. Художественный фильм. Дело было в Пенькове. Начало в 5, 7, 9 часов.

Для детей. Художественный фильм. Верная рука — друг индейцев. Начало в 3 часа.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 8

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

Промышленновский райтопсбыт — рабочих для работы на лошадях.

По вопросу трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела партийной жизни 1-31, отдела культуры и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 73.

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома Тираж 7558.